ANALISI MATEMATICA 1 - Terzo appello

20 giugno 2019

Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Quale delle seguenti figure rappresenta il grafico qualitativo per x vicino a 0 della soluzione

3
y —2$_y ?

=

o o f 0

o0
. Sia % + Z[ak cos(kx) + by sin(kz)] la serie di Fourier della funzione f(x) = 3z nell’intervallo

k=1
(—m,m). Allora by = E 8 @ —5; % —5
. Siano g : R — R una funzione derivabile due volte, con derivata seconda continua. Se
g'(zo) > 0 e g’ (zo) = 0, allora: Iz] zo & punto di massimo relativo per g; E] Zo € punto
di minimo relativo per g; E To non € né punto di massimo relativo né punto di. minimo

del problema, di Cauchy

relativo per g; @ To & punto di flesso orizzontale per g.

. Sia ¢ : R — R una funzione continua tale che q(z) = 2° per |z| < 1, g(z) > 1 per |z| > 2.

Allora, per qualunque funzione g con le proprietad indicate, si ha che: ¢ ha minimo su
R e grélgq( z) < —1; @ g ha massimo su R e leleaﬁ(q(.’]:) > 1; g ha minimo su R e

i Sl i < -—1.
;Iélgq( )il g ha massimo suRegleaﬁcq(ac)_ 1

. Il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = log(z® — 922 + 15z + 80) in
[—2, 2] sono: @ max f = log98, min f = log 44; max f = log72, min f = log 54;

max f = log 97, min f = log 65; max f = log 87, min f = log6.

. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione f(z) = e2!°8% cos(y/z) nel punto
N 2 4 - 5
) & [a]y=%o-15 [b]y=-deo+ 5 Xy =-2r"ctnt [d]y=

3 5
T 51
5T+ 5.

(o]
. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z(n+3+e‘3”2):v" e: 1; @ %; %;
=0 1
(4]} ”
=
. log (1 + Z) 1
S - @ (-3 X5 @
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e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

52 + sin(x
'a1:1—>0:c——10g1+2x [2] g2 [e] -2 [d] -5

. Quale delle seguenti figure rappresenta il grafico qualitativo per z vicino a 0 della soluzione
y = y + z o

del problema di Cauchy

Fod o fot

. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione f (2) = ezlog’:sm m ) nel punto
2 2 .

Crof) e [a]y=-2wa+ny [B]v=-Fo+5 Mv="Fo— % [dy=

3 5

—T6% + &1-

o0
. Sia % + Z[ak cos(kx) + by sin(kx)] la serie di Fourier della funzione f(z) = 5z nell’intervallo

k=1
(—m,m). Allora by = @ —3, @ 2 8 & —5.
. Il raggio di convergenza, della serie di potenze Z n+3+e_2” EI 5 @ T &1

n=0
[4] 3
o
. Il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = log(z® — 622 — 15z + 90) in
[—2,2] sono: @ max f = log97, minf = log 65; max f = log87, min f = log6;
E max f = log 98, min f = log 44; max f = log 72, min f = log 54.

. Siano g : R — R una funzione derivabile due volte, con derivata seconda continua. Se
g' (o) = 0 e ¢"(zo) > 0, allora: E zo non € né punto di massimo relativo né punto di

minimo relativo per g; @ zo € punto di flesso orizzontale per g; xo € punto di massimo
relativo per g; g Zo € punto di minimo relativo per g.

.Sia¢g: R — R una funzione continua tale che ¢(z) = z® per |z| < 1, ¢(z) > 1 per |z| > 2.
Allora, per qualunque funzione ¢ con le proprietd indicate, si ha che: @ ¢ ha minimo su

R . . & 1 .
e ;Iélgq( z) > 1; @ g ha massimo su R e Igleaﬁcq(z) < -1 g ¢ ha minimo su R e

. e : > 1
;rglr%q( z) < —1; ¢ ha massimo suRerxr'lEaI}{cq(a:)_l
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e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

oo
1. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z(n +2+ e—gnz)x" e: IEI & @ 5

=0
(6] & X 1 ”

2. Il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = log(z® + 322 — 9z + 70) in
[—5, —1] sono: @ max f = log 72, min f = log 54; max f = log97, min f = log65;

max f = log 87, min f = log 6; @ max f = log 98, min f = log 44.

3. Quale delle seguenti figure rappresenta il grafico qualitativo per x vicino a 0 della soluzione

del problema di Cauchy y N g 1+ 42
4. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione f(z) = e21°gzsm(\/5) nel punto
N 7r5
(7r2’f(7r2)) e: EI y:—ﬁ—m—k o IE y = =22z + 7, gy— —793—#7; @ =
71'2 s
Pl

5. Sia ¢ : R — R una funzione continua tale che q(z) = z° per |z| < 1, g(z) < —1 per |z| > 2.
Allora, per qualunque funzione ¢ con le proprietd indicate, si ha che: g ha massimo

su R e maig{cq(x) > 1z @ ¢ ha minimo su R e Eéiﬁ‘J(w) = 1z g ha massimo su R e

i - ; < _1
ineaﬁcq( z) < —1; @ ¢ ha minimo suRe;rél}gq(a:) < -1

) —log(1 +
. :}:li}%) ‘7;1'2 gcos ;I;;E lz‘ g 2 . . _2

(o ]
7. Sia ?O + Z[ak cos(kz) + by sin(kz)] la serie di Fourier della funzione f(z) = 5z nell’intervallo
k=1
(—=m,m). Allora by = g —5; IEI —%; %; @ %.
8. Siano g : R — R una funzione derivabile due volte, con derivata seconda continua. Se
g (zo) < 0 e g"(xo) = 0, allora: EI Zo & punto di minimo relativo per g; E Tg non &
né punto di massimo relativo né punto di minimo relativo per g; 7o & punto di flesso

orizzontale per g; @ zo € punto di massimo relativo per g.
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e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia ¢ : R — R una funzione continua tale che q(z) = z3 per |z| < 1, g(z) > 1 per |z| > 2.
Allora, per qualunque funzione ¢ con le proprieta indicate, si ha che: g ha minimo su

< _1. . S 1. .
R e ineigq( z) < —1; @ g ha massimo su R e rg?eaﬁ(q(x) > 1 g ha minimo su R e

> 1; h i R < -1.
Eéllrxl q(x) Izl ¢ ha massimo su R e max q(z) <

: (z?)
. il—%(:j—logl—x g @ %;2

3. Il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = log(z® — 6x? — 15z + 90) in
[—2, 2] sono: max f = log98, min f = log44; max f = log 72, min f = log 54;

max f = log 97, min f = log 65; max f = log 87, min f = log6.

4. Quale delle seguenti figure rappresenta il grafico qualitativo per x vicino a 0 della soluzione
v =y — 4z ,,
y(0) =1 !

R A

5. Siano g : R — R una funzione derivabile due volte, con derivata seconda continua. Se
g'{zg) = 0 e g""(xzp) > 0, allora: IEI Zo € punto di massimo relativo per g; X zo € punto

di minimo relativo per g; zo non & né punto di massimo relativo né punto di minimo

del problema di Cauchy

relativo per g; @ zo € punto di flesso orizzontale per g.

(o.)
6. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z(n—i— 2+4eg 2 )z™ & @ s @ 5 35

n=0
i
7. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione f(z) = e2!°8% cos(\/z) nel punto

(7r2,f(7r2))é:7 E’y— x—16, @y— q—éx+g—i;xy:—27r2x+7r4;y:

3 5
_T_ L
5T+ 5.

8. Sia % + Z[ak cos(kz) + by sin(kz)| la serie di Fourier della funzione f(z) = 2z nell’intervallo
k=1

(—m,m). Allora bs = E 8 @ —5; -4, 4
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | l |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione f(x) = e?!°8%sin(y/z) nel punto

. 3 5 3 5
(% f@?) & [a]y=-Fe+% [bly=-2rc+n Dy=-Fe+ % [dyv=

71'2 s

P E

2. Siano g : R — R una funzione derivabile due volte, con derivata seconda continua. Se
g’ (z0) < O e g"(zo) = 0, allora: E Zo € punto di minimo relativo per g; g To non &
né punto di massimo relativo né punto di minimo relativo per g; . o € punto di flesso

orizzontale per g; zo € punto di massimo relativo per g.

3. Sia ¢ : R — R una funzione continua tale che q(z) = z° per |z| < 1, q(z) < —1 per |z| > 2.
Allora, per qualunque funzione ¢ con le proprieta indicate, si ha che: q ha massimo

su R e maﬁcq(w) = 1; @ g ha minimo su R e gleigq(a:) > 13 g ha massimo su R e

. . : = _5
gleaécq( z) < —1; @ q ha minimo suRe;Iélﬁq(m) < -1

(o]
4. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z(n + 2+ 6_2”2):6“ e: Iz, %; IEI %;

n=0
1.
(S

5. Quale delle seguenti figure rappresenta il grafico qualitativo per x vicino a 0 della soluzione

del, probleditdi Canchy 4 (:) —5z —y%,

@ 0 ) 0 ; E 5

EI 0

6. Sia %9 + Z[ak cos(kx) + by sin(kz)] la serie di Fourier della funzione f(z) = 2z nell’intervallo
k=1

(—m,m). Allora bs = lz,‘—5; @ _%; & %; @ %

. cos(z?) —e7® ‘ . '
& ilino z + log(1 — z) - E} ~3; @ et % &~2'

8. Il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = log(z® + 3z% — 9z + 70) in
[—5, —1] sono: @ max f = log 72, min f = log 54; max f = log97, min f = log 65;

max f = log 87, min f = log6; max f = log 98, min f = log 44.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | ' |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = log(z® + 7z? + 8z + 56) in
[—5, —1] sono: [zl max f = log 87, min f = log 6; @ max f = log98, min f = log 44;
g max f = log 72, min f = log 54; @ max f = log 97, min f = log 65.

2. L’equazione della retta tangente al graﬁco della, funzione f {g) == g° 10g““cos(\/a_c) nel punto

—272%x + 7.

3. Sia %0— + Z[ak cos(kx) + by sin(kz)] la serie di Fourier della funzione f(z) = 4z nell’intervallo

k=1
_ 4. 8. . 3
(—7T,7T). Allora b3 = @ 55 E 39 —5, @ —5-
4. Siano g : R — R una funzione derivabile due volte, con derivata seconda continua. Se
g’ (zo) =0 e ¢’ (zo) < 0, allora: @ zo € punto di flesso orizzontale per g; g T € punto

di massimo relativo per g; zop € punto di minimo relativo per g; Zo non € né punto
di massimo relativo né punto di minimo relativo per g.

. 5 log(1
> 21:5% :c2 + tan( 1:2) @ I:EI 4 X

6. Quale delle seguenti figure rappresenta il grafico qualitativo per z vicino a 0 della soluzione

del problema di Cauchy y N y 1_ Sl ?
7. Sia ¢ : R — R una funzione continua tale che g(z) = z3 per |z| < 1, ¢(z) < —1 per |z| > 2.

Allora, per qualunque funzione g con le proprieta mdlcate, si ha che: @ q ha massimo su
R & e . . < _1. .
e {Enealzicq(:c) < —1; @ ¢ ha minimo su R e gél%{lq(l‘) < —1; g g ha massimo su R e

max q(z) > 1; E g ha minimo su R e min qg(z) > 1

o0
8. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z(n+2+e—3"2)m" e: E 1 g 1z %

n=0
9
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | ’ | l

Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Siano g : R — R una funzione derivabile due volte, con derivata seconda continua. Se
9’ (zo) > 0 e g’ (z) = 0, allora: @ zo € punto di flesso orizzontale per g; I_T_] To € punto

di massimo relativo per g; zo € punto di minimo relativo per g; g Zo non e né punto
di massimo relativo né punto di minimo relativo per g.

oo
. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z(n+3+e—3”2)m” e EI i; @ 1; %;
n=0
2
" z? + sin(z 1
'al:l—%:n———log1+2x XQ @_2 . @5
. Il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = log(z® — 922 + 15z + 80) in

[—2,2] sono: @ max f = log87, min f = log6; @ max f = log98, min f = log44;
max f = log 72, min f = log 54; Iz' max f = log 97, min f = log 65.

. Sia % + Z[ak cos(kx) + by sin(kx)] la serie di Fourier della funzione f(z) = 4z nell’intervallo
k=1

(—m, 7). Allora b3 = l_i—l %; @ %; —5; —%.

. Sia ¢ : R — R una funzione continua tale che ¢(z) = z° per |z| < 1, ¢(z) > 1 per |z]| > 2.
Allora, per qualunque funzione ¢ con le proprietad indicate, si ha che: E q ha massimo su

R < -1 h ini R i < —1; h i R

e max q(z) < —1; ¢ ha minimo su R e min q(z) < =1, g ha massimo su R e
> ini i > 1.

max q(z) > 1; @ g ha minimo su R e min q(z) > 1

. Quale delle seguenti figure rappresenta il grafico qualitativo per z vicino a 0 della soluzione

del problema di Cauchy y N 2$ —y° ?

e

. L’equazione della retta tangente al graﬁco della funzione f(z) = e2!°6% cos(,/z) nel punto

(’fuf(ﬂf))éi Ey— 237‘*'2’ @yzzx 16)@9——16 +6_4’.y_

—2m2x + 74,
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | l | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia C;—O + Z[ak cos(kx) + by sin(kz)] la serie di Fourier della funzione f(z) = 3z nell’intervallo

k=1
(—m, 7). Allora by = g —%; @ %; %; @ —5.

2. Sia ¢ : R — R una funzione continua tale che ¢(z) = z3 per |z| < 1, ¢(z) < —1 per |z| > 2.

Allora, per qualunque funzione q con le proprieta indicate, si ha che: g ha minimo su
R e min ha massimo su R e ax < -1 ha minimo su R e
ming(z) > 1; [b]g imo su R e maxq(z) < q
—1; g h R =T,
gélll__’ll q(z) < g ha massimo su R e max q(x )

o0
3. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z(n+3+e‘2”2)x” e: E é; @ %; g I
n=0
[4] &
. 3 log(1 —
4 il—% :c2+tan @2’ @ ._2 x__

5. I equazione della retta tangente al grafico della funzione f(z) = e2!°6%sin(,/z) nel punto
N 3 Tr5 2 7r4
,f( ))93 @y——27fx+7f @y— %$+7§Ey=%$—ﬁ;@y:

16 +64

6. Siano g : R — R una funzione derivabile due volte, con derivata seconda continua. Se
g (zo) = 0 e g"’(z0) < 0, allora: Izl Zp non € né punto di massimo relativo né punto di

minimo relativo per g; @ xo € punto di flesso orizzontale per g; X xo € punto di massimo

relativo per g; @ Zo € punto di minimo relativo per g.

7. II massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = log(z® + 7z + 8z + 56) in
[—5,—1] sono: @ max f = log 97, min f = log 65; max f = log87, min f = log6;

. maxf log 98, min f = log 44; E max f = log 72, min f = log 54.

8. Quale delle seguenti figure rappresenta il grafico qualitativo per = vicino a 0 della soluzione
y =5z —y°,

y(0) =1

e e

del problema di Cauchy



